

# 回归 20 年, 香港娱乐圈“湘”味浓



湖南伢子卢正雨与周星驰。

文: 今日女报 / 凤网记者 陈寒冰

长沙妹子蒋丽莎嫁给了香港男星陈浩民; 香港明星足球队与湖南民间足球队经常“以球会友”; 女明星林青霞息影后的综艺首秀定在湖南……1997年香港回归后, 内地与香港之间的距离更进一步, 香港明星来湖南像回家一样方便, 港式特色与湖南娱乐也有了全新的融合。

作为娱乐之都, 如今不少香港明星都把工作重心放在了湖南, 娱乐圈里的“湘港”韵味也越来越浓。

红人馆

杜海涛当制片人,  
却喊话沈梦辰



扫一扫,  
看制片人海涛  
说什么

今日女报 / 凤网讯 (记者陈寒冰) “她说的话就是我想说的!” 提起沈梦辰在某综艺节目中公开表示“我真的是杜海涛心目中的唯一”, 杜海涛甜蜜回应。7月2日, 转身成为制片人的杜海涛, 在网络趣味运动综艺秀《香蕉打卡脂肪特工队》节目现场大方分享了自己的爱情。

出道十余年, 杜海涛已从当初初出茅庐的清瘦少年成为现在快乐家族的“重量担当”, 他的感情生活也一直备受关注, 与沈梦辰的关系更是让吃瓜群众看得云里雾里。此前, 沈梦辰在一档节目中公开表示“没办法, 我真的是杜海涛心目中的唯一”, 疑似承认两人关系, “沈梦辰杜海涛”的话题也迅速登上热搜榜单。

在自己当制片人的节目现场, 杜海涛不谈工作, 却大方聊起两人感情。“没错, 她说的就是我想说的。”首度松口承认对方在自己心中的位置。在谈到沈梦辰时, 杜海涛大赞对方真实可爱, 大大咧咧。

据悉, 杜海涛担任制片的这档节目将于7月10日在芒果TV上线, 杜海涛将带着最亲密的人一起“健身打卡”。

黄晓明自爆  
“想转行去考古”



今日女报 / 凤网讯 (通讯员 黄潇) 奇幻青春探险剧《鬼吹灯之牧野诡事》最近在网络热播, 从演员转身当监制的黄晓明却自爆, 自己“一度想转行去考古”。

《牧野诡事》主要讲述的是传承古代摸金绝技的“摸金二代”胡天、雷厉、王耀、小金牙带着家传技术与神秘女子冰轮一起进入千年古墓寻找父辈下落的冒险故事。谈及监制的原因, 黄晓明表示自己本来就是天下霸唱的书迷, 一度看小说入迷想转行去考古。

## 港星人湘, 创业安家的都来了

“雨神”萧敬腾是把家安在了长沙吧, 长沙这么多雨。”近日, 长沙人的朋友圈里总是少不了这样的调侃。虽然是玩笑, 但如今香港明星与湖南确实算得上是“无缝对接”。

“因为娶了长沙老婆, 所以这边有节目或演出, 我基本都不拒绝。”陈浩民对今日女报 / 凤网记者说。作为长沙女婿, 陈浩民入“湘”随俗, 早前他和妻子在长沙为孩子举办百日宴, 地点就安排在长沙街头一家很有市井气息的龙虾馆里。对于长沙哪里好吃哪里好玩, 陈浩民现在也是半个里手, 来这边工作会时常带着香港友人走街串巷, 那副架式和地道的长沙人没两样。

和陈浩民一样对长沙有感情香港明星不少。曾经在香港并不走红的王祖蓝, 因为来湖南卫视参加综艺节目《百变大咖秀》而翻红; 此前并不被人熟知的香港歌手邓紫棋, 因为《我是歌手》从三线歌手一跃成为

当红歌星; 林青霞退出娱乐圈多年, 却把综艺首秀放在了湖南; 甚至连满腹才气的香港音乐人梁翘柏也曾对今日女报 / 凤网记者说: “我感觉自己都快要成湖南人了。”湖南好几档有影响力的音乐节目, 都是他在当幕后推手。所以, 在很多香港明星眼中, 湖南不但是他们眼中的“宝地”, 甚至也生出了些“乡恋”的味道。

对于香港明星入湘, 不少湖南人也颇有感触。曾经只能在电视上看到的TVB或翡翠台明星, 如今真真切切的来到了身边。

“记得第一届中国金鹰电视艺术节时, 刘德华来长沙演出, 那真是全城轰动。当时湖南广电旁世界之窗的山坡上都挤满了围观的人群, 大家就想看看, 真正的刘德华长什么样。”长沙市民张衡回忆。

后来, 每两年一届的金鹰节, 黎明、郭富城、谢霆锋等一大拨香港明星排着队来长沙演出, 湖南各电视台

节目上也是港星身影不断, 看惯了香港大咖的湖南人, 也开始对这些明星见怪不怪, 甚至当成龙等人来在湖南投资或是买房, 也不再觉得是新鲜事。



陈浩民夫妇

## 港片入湘, 挡不住香港明星的热情

港星入湘, 少不了影视剧和电影方面的合作。在香港演艺界人士大举“北上”的这20年里, 很多香港电影导演适应了内地观众的口味, 香港的制片公司也熟悉了内地市场的“玩法”, 周星驰、徐克、陈可辛、吴宇森、王家卫等导演都来内地拍片, 不少湖南人更成为香港导演的合作伙伴。

正在热播的电影《绝世高手》由益阳伢子卢正雨拍摄, 作为周星驰曾经的御用编剧, 他的电影之路就是与周星驰合作中开启。他对今日女

报 / 凤网记者说: “很多内地电影人都受到香港电影的影响, 香港导演也喜欢和我们内地电影人合作, 大家融合在一起, 内地电影也就逐渐有了港片的味道。”采访中, 记者了解到, 2016年内地与香港合拍立项影片数量高达54部, 占全部合拍片的60%以上, 《湄公河行动》、《澳门风云3》、《北京遇上西雅图2》、《叶问3》四部合拍电影位居2016年国产影片票房排行榜前十。不仅如此, 2016年国产电影票房前十名中有八部出自香港导演之手。

导演融合之余, 电影制作单位也开启了“湘港”合作。之前潇湘电影制片厂与香港电影公司合作, 徐克导演的《新龙门客栈》等电影都打上了香港与湖南特色。像香港著名影视公司“安乐影业”等, 都多次到访湖南寻求合作机会。

潇湘电影制片厂负责人说, 很多香港明星都愿意来湖南“过足戏瘾”, 就像之前蔡少芬所直言: “在这里演出机会多, 酬劳自然就高。”再加上来湘代言、商演的机会不少, 湖南便成了受香港演员青睐的好地方。

## 湘港综艺: “港普”恋上“湘音”

香港娱乐圈巅峰期间曾被称为“东方好莱坞”, 随着两地融通和内地娱乐业的快速发展, 湖南的一些知名节目开始慢慢影响香港。

早在湖南卫视歌唱节目《我是歌手》刚结束之时, 香港TVB就出手制作了一档名为《超级巨声4》之“星梦传奇”的艺人赛歌活动, 乍一看, 观众都以为是香港版的《我是歌手》。另一档2013年末播出的明星亲子综艺节目《爸B也Upgrade》, 也被指是TVB炮制的港版《爸爸去哪儿》。

香港综艺节目也曾有过辉煌时

期, 曾志伟的《奖门人》系列曾陪伴一代人的成长。这些年, 随着湖南卫视等频道综艺节目的快速发展, 香港的综艺节目出现了跟风举动。像《四个小生去旅行》、《Super扮嘢王》、《U20NewFaces选拔赛》等节目都“撞脸”湖南综艺。对于这样的融合, 曾志伟在接受媒体采访时曾说: “我们是将流行的节目改头换面, 改得比较小, 让大家乐一乐。”

在综艺融合中, 湖南主持人走上了香港节目, 很多香港明星也来湖南担纲主持。其中, 像谭咏麟等明星,

都曾因“港普”闹出过笑话和误会。而眼下, “港普”不再是香港明星进军综艺节目的门槛, 而变成自带话题的特色, 备受欢迎。

此前, 湖南卫视综艺节目《来吧, 说做就做》邀请香港男星陈小春担当主持人, 这位昔日的“酷痞大哥”因普通话不娴熟而吃亏, 调动一切语言细胞也无法准确表达当下意图, 常常被人误听而闹出乌龙, 让现场喜剧“笑果”十足。“港普”融入“湘音”, 不少观众也逐渐喜欢上了这种全新的味道。